Олимпиады по математике 5-11 класс

5 класс

1.(2 балла) Расставьте знаки действий  и скобки так, чтобы после выполнения всех действий получилось 1.             а) 1 2 3 4 5         б) 1 2 3 4 5 6

2.(2 балла)Можно ли 20 коппеек разменять семью монетами?

3.(3 балла) Вместо * поставить цифры так, чтобы четырёхзначное число *12* делилось на 11 (найти все такие возможности).
	
	
	

	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


4.(3 балла) Три ящика с яблоками и пять ящиков с грушами весят 210 кг. Сколько весит ящик с яблоками, если ящик с грушами весит 30 кг.

5.(4 балла) Разделите данную фигуру на 4 равные части
6.(4 балла) Расшифруйте запись. Одинаковыми буквами обозначены одинаковые цифры, разными буквами- разные цифры.    

   КОКА

+ КОЛА
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7.(5 баллов) В очереди за мороженым стоят Юра, Ира, Оля, Саша и Коля. Юра стоит раньше Иры, но после Коли. Оля и Коля не стоят рядом, а Саша не находится рядом ни с Колей, ни с Юрой, ни с Олей. В каком порядке стоят ребята?

6 класс
1. (2 балла) Расставьте знаки действий  и скобки так, чтобы после выполнения всех действий получилось 1.             а) 1 2 3 4 5 6 7         б) 1 2 3 4 5 6 7 8

2.( 2 балла)В примере 1985**:102=**** (деление без остатка восстановите цифры, обозначенные звездочками).

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


 3. (3 балла)Как от куска материи в [image: image2.png]


 отрезать полметра, если под руками ничего нет, чем можно было бы измерить?

4.(4 балла)Разрежьте данную фигуру на две части и составьте из них квадрат

5 .(4 баллов) В очереди за мороженым стоят Юра, Ира, Оля, Саша и Коля. Юра стоит раньше Иры, но после Коли. Оля и Коля не стоят рядом, а Саша не находится рядом ни с Колей, ни с Юрой, ни с Олей. В каком порядке стоят ребята?
6.(4 балла) В бочке 28 л бензина. Имеется два ведра емкостью по 7 л, в которые нужно налить по 6 л бензина. Кроме того, есть черпак емкостью 4 л. Как можно осуществит разлив?

7. (5 баллов) Карлсон предложил Малышу следующую игру. На столе лежат две кучки по 7 и 8 спичек. Первый игрок делит одну из кучек на две кучки, затем второй игрок делит одну из кучек на две кучки и т.д. Проигрывает тот, кто не сможет сделать очередного хода. Карлсон начинает. Кто выиграет в этой игре? Зависит ли результат от того, кто как играет, или важно лишь, кто ходит первым?
7 класс

1.  (2 балла) Найти сумму всех трёхзначных чисел, произведение цифр которых равно 3. 

2. (2 балла) На клетчатой бумаге изображена чашка с крышкой (см. рис. 1). На покраску крышки израсходовали 30 г  краски. Сколько ещё нужно грамм краски для покраски чашки? Не забудьте  обосновать ответ.

3.  (3 балла) В забеге участвовал 41 спортсмен. Число спортсменов, прибежавших раньше Васи, в 4 раза меньше числа тех, кто прибежал позже него. Какое место занял Вася? 
4. (3 балла) В записи ***** × *** = ******1 замените звёздочки нулями и единицами так, чтобы получилось верное равенство. 

5. (4 балла) Из урожая фруктов сварили варенье. Варенье расставили на 2 полки так, что на каждой полке стоит одно и то же количество литров варенья.  При этом на первой полке стоит одна большая и 6 маленьких банок, на второй – 2 большие и 4 маленьких. Сколько литров варенья было сварено, если известно, что вместимость маленькой банки составляет 1 литр? Ответ нужно объяснить. 

6. (4 балла) Доктор Айболит раздал четырем заболевшим зверям 2006 чудодейственных  таблеток. Носорог получил на одну больше, чем крокодил, бегемот – на одну больше, чем носорог, а слон – на одну больше, чем бегемот. Сколько таблеток придется съесть слону? 

7. (5балла) В озере водятся караси, окуни и щуки. Два рыбака поймали вместе 70 рыб, причем 
[image: image3.wmf]59

 улова первого рыбака – караси, а 
[image: image4.wmf]717

 улова второго – окуни. Сколько щук поймал каждый, если оба поймали поровну карасей и окуней?

8 класс

1. (2 балла) Найти сумму всех трёхзначных чисел, произведение цифр которых равно 6.

2.(2 балла) Как с помощью прямоугольной плитки размером 7см на 9см начертить

    отрезок  длиной 1 см?

3. (3 балла) Работник заключил контракт на месяц на следующих условиях. За каждый отработанный день он получает 100 рублей. Если же он прогуливает, то не только ничего не получает, но подвергается штрафу в размере 25 рублей за каждый день прогула.  Через 30 дней выяснилось, что работник ничего не заработал. Сколько дней он действительно работал? 

4.(3 балла) Доктор Айболит раздал четырем заболевшим зверям 2006 чудодейственных  таблеток. Носорог получил на одну больше, чем крокодил, бегемот – на одну больше, чем носорог, а слон – на одну больше, чем бегемот. Сколько таблеток придется съесть слону? 
5.(4 балла) Три друга сделали по одному заявлению про целое число х. Петя: «Число х больше 4, но меньше 8». Вася: «Число х больше 6, но меньше 9». Толя: «Число х больше 5, но меньше 8». Найдите число х, если известно, что двое из друзей сказали правду, а третий солгал. Нужно не только проверить, что найденное число годится, но и объяснить, почему другие  варианты ответа невозможны.

6.(4балла) В озере водятся караси, окуни и щуки. Два рыбака поймали вместе 70 рыб, причем 
[image: image5.wmf]59

 улова первого рыбака – караси, а 
[image: image6.wmf]717

 улова второго – окуни. Сколько щук поймал каждый, если оба поймали поровну карасей и окуней?

7.(5 балла) Трое мужчин пришли к парикмахеру. Побрив первого, тот сказал: «Посмотри сколько денег в ящике стола, положи столько же и возьми 2 доллара сдачи». Тоже он сказал второму и третьему. Когда они ушли, оказалось, что в ящике денег нет. Сколько было денег в ящике первоначально, если всем удалось совершить задуманное?
9 класс 
1.  (2 балла)Разложите гири весом 1,2, 3,…, 14,15 граммов на три кучки равного веса.

2. (2 балла) При каких значениях а квадратные трехчлены [image: image8.png]


+ах+1 и [image: image10.png]


+х+а имеют общий корень?

 3. (3 балла)На острове живут только рыцари (которые всегда говорят правду) и лжецы (которые всегда лгут). Трое из них сделали по два заявления. 
   Первый сказал: "На острове живёт не более 3 человек", "Все жители острова - лжецы";
   Второй сказал: "На острове живёт не более 4 человек"; "Не все жители острова - лжецы";
   Третий сказал: "На острове живёт 5 человек"; "На острове не менее 3 лжецов".
Сколько человек живёт на острове и сколько среди них лжецов.

4.(3 балла)Решить систему уравнений:  [image: image11.png]ey +x=5y,
4= 6y




5.(4балла) Найти два трехзначных числа, зная, что их сумма кратна 498, а частное кратно 5.
6. (4 балла) Трое мужчин пришли к парикмахеру. Побрив первого, тот сказал: «Посмотри сколько денег в ящике стола, положи столько же и возьми 2 доллара сдачи». Тоже он сказал второму и третьему. Когда они ушли, оказалось, что в ящике денег нет. Сколько было денег в ящике первоначально, если всем удалось совершить задуманное?
10 класс 
1.(2 балла) Можно ли выбрать внутри квадрата две различные точки так, что если соединить их со всеми вершинами квадрата, то квадрат разобьется на а) 6 или б) 9 равновеликих частей?

2.(2 балла) Площади трех граней прямоугольной коробки равны 5[image: image13.png]


, 12[image: image15.png]


 и 15 [image: image17.png]


.Найдите объем коробки
3. (3 балла) По итогам работы трех бригад оказалось, что первая и вторая бригады вместе изготовили в два раза больше деталей, чем третья, а первая и третья вместе – в три раза больше, чем вторая. Какая бригада изготовила наибольшее число деталей?
4. (4  балла) Найти два трехзначных числа, зная, что их сумма кратна 498, а частное кратно 5.
5. (3 балла) Стороны треугольника равны 4, 6 и 7. Найдите медиану, проведенную к меньшей стороне.
6. (4 балла)Последовательность строится по следующему закону. На первом месте стоит число 7, далее за каждым числом стоит сумма цифр его квадрата, увеличенная на 1. Какое число стоит на 2000 месте?

11 класс
1. (2 балла) По итогам работы трех бригад оказалось, что первая и вторая бригады вместе изготовили в два раза больше деталей, чем третья, а первая и третья вместе – в три раза больше, чем вторая. Какая бригада изготовила наибольшее число деталей?
2.(2 балла) Найдите все значения а, при которых число 2 является корнем уравнения [image: image19.png]|x+ 2al-



х+1-а=0

3. (3 балла) Вычислительное устройство вычитает из каждого трехзначного числа сумму кубов его цифр. Какое число нужно ввести в устройство, чтобы результат оказался максимальным?
4.(3 балла) Стороны треугольника равны 4, 6 и 7. Найдите медиану, проведенную к меньшей стороне.
5.(4 балла) Решить уравнение  -cos(7πx)=x2-6x+10
6. (4 балла)Последовательность строится по следующему закону. На первом месте стоит число 7, далее за каждым числом стоит сумма цифр его квадрата, увеличенная на 1. Какое число стоит на 2000 месте?
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